
  
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1  يمي فيزيكش

   ) 1آزمون(     
  

  
  

 1؟نيستكدام عبارت زير تابع حالت  ـ  

1 (q w 2(H

T
  3(E PV 4 (q

w
 

 2آل دوتاييدر تشكيل يك محلول ايده ـmixE  وmixA به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  
  mixGو  mixG) 4 و صفر mixG 3 (mixG) صفر و2  ) صفر ـ صفر1

 3رسانايي هم ارز محلول ـ / N1 ك الكتروليتي cm eq 2 1   مقاومت محلول كدام است؟ ،باشدcm11است. اگر ثابت سل برابر با 14
1(2 2(2  3(25 4(25  

 4چگونه است؟روپي واكنش مقابل تتغييرات آن ـ          A B C D    2  
 ) بسيار زياد است.4 ) ناچيز است.3 يابد.) كاهش مي2 يابد.) افزايش مي1

 5كارايي آن چگونه است؟ ،اگر يك ماشين كارنو به عنوان يخچال عمل نمايد ـ  
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 6ترتيب بزرگي شيب نمودار فاز يك جسم به چه صورت است؟ ـ  

1(s g s g
dP dP dP

( ) ( ) ( )
dT dT dT      2 (s s g g

dP dP dP
( ) ( ) ( )

dT dT dT     

3 (s g g s
dP dP dP

( ) ( ) ( )
dT dT dT     4(s g s g

dP dP dP
( ) ( ) ( )
dT dT dT      

 7در واكنش  ـ
(g)(g)

(g)

CO CO O2 2
1
pعبارت  2

c

K

K
   كدام است؟ 

1(RT  2(
RT

1
  3( 1  4(

RT

1
  

 8اي كه يك ذره با يك عدد كوانتومي اسپين حداقل زاويه ـS مشخص با محور Z سازد كدام است؟مي  

1(s
Arc sin

s 1
  2 (Arc cos

s 
1

1
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s 
1
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 9را مشخص كنيد مقابلنوع اوربيتال  ـ.  
zr

az
g ( ) r e sin sin

a
  


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2 2211 281 2  

1 (xyd3 2(xzd3 3(
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d
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 10ي دو اتمي مولكولچنانچه در  ـ e cm  eو  15 ex cm    كدام است؟cm1عدد موجي جهش جذبي اورتون دوم برحسب  ،باشد 15
1(49 2(144 3(97  4 (5   

 11كاهش انرژي آزاد هلمهولتز برابر است با ............... ،در دماي ثابت ـ  
 ناپذير انجام شده توسط سيستم) كار برگشت2 ) كاهش آنتروپي1

 پذير) كل كار انجام شده منهاي كار فشار حجمي در يك روش برگشت4 يستمپذير انجام شده توسط س) كار برگشت3

 12مقاومت محلول  ـ / N1 يك الكتروليت درC25 برابر با 4 است ثابت سل برابر / cm15 ز را بيابيد؟ اراست. رسانايي هم  
1(cm eq 2 1 125 2(cm eq 2 1 1125 3(cm eq 2 1 125  4(/ cm eq 2 1 112 5  

  (ساده) )A( : سطح آزمون                                                         03 : الاتؤتعداد س
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 13در كدام يك از حالات زير زمان لازم براي تبديل ـ%4 نداردم به غلظت اوليه جسم بستگي از جس.  
 هاي بنيادي) واكنش4 ) واكنش مرتبه صفر3 ) واكنش مرتبه اول2 كنش مرتبه دوم) وا1

 14تبديل  ـA  بهB طريق زير انجام شود: 2تواند از هر مي  

(مرتبه دوم)  
k

k
H A B H  3

4
k(مرتبه اول)                                          

k
A B1

2
  

  ابطه ميان چهار ثابت سرعت وجود دارد؟دام رك
1(k k k k2 4 1 3 2(k k k k1 2 3 4 3(k k k k1 4 2  كدام) هيچ4  3

 51ـ PC نمايد؟واكنش يك پيل از كدام رابطه تبعيت مي  
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 61در صورتي كه  ـˆ ˆ[A ,B]  ˆدر اين صورت 1 ˆˆ ˆ[( A B) , (A B)] 2 3   كدام است؟  2
 2) 4 1) 3 7) 2 ) صفر1

 17؟نيستط به كدام اوربيتال اتمي منحني توزيع احتمال شعاعي الكترون در شكل زير مربو ـ  
1 (S4  
2 (P4  
3 (S3  
4 (d5  

 18ترين فاصله الكترون واقع در اوربيتال ملتمح ـzP2 از هسته چقدر است؟  
z
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 19گردد؟ناپذير ميپذير مشابه انعطافانعطاف هايمولكولتحت چه شرايطي طيف چرخشي  ـ  
 j) ثابت ماندن عدد كوانتومي چرخشي j 2) افزايش عدد كوانتومي چرخشي 1

 افتد.) تحت هيچ شرايطي چنين اتفاقي نميj  4) كاهش عدد كوانتومي چرخشي 3

 20شرط مينيمم شدن انرژي گيبس در كدام رابطه، ـT وP  ثابت را باuniS دهد؟نشان مي  

1 (uni
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 21كدام گزينه، تعريف درستي از حجم مولي جزئي ماده  ـj در محلول است؟  
  ثابت به حلال اضافه شود. Pو  Tدر  jدهد وقتي كه مادة ) چگونگي تغييرات حجم حلال را نشان مي1
  ثابت به حلال اضافه شود. Pو  Tدر  jدهد وقتي كه مادة را نشان مي j) چگونگي حجم ماده 2
  ثابت به حلال اضافه شود. Pو  Tدر  jدهد وقتي كه مادة گي تغييرات حجم محلول را نشان مي) چگون3
  ثابت به حلال اضافه شود. Pو  Tدر  j دهد وقتي كه مادة را نشان مي i ) چگونگي تغييرات حجم ماده4

 22هاي مولي جزئي صحيح است؟مورد كميت كدام گزينه در ـ  
 تواند داشته باشد.) مقدار صفر نمي2 داشته باشد.تواند ) مقدار منفي نمي1

 هاي مولي است.هاي مولي جزئي نزديك به كميت) از نظر عددي كميت4 تواند داشته باشد.) هر مقداري مي3
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 23اگر ـiAعلامت كميت مولي جزئي باشد، كدام نمودار اشتباه است؟ ،  
  

  
  
  

  
)1(  )2(  

  
                

  
  
  

)3(  )4(  

 24 كند؟كدام قانون، تابع حالت بودن دما را اثبات ميـ  
  قانون سوم ترموديناميك )4  قانون دوم ترموديناميك )3  قانون اول ترموديناميك )2  قانون صفر ترموديناميك  )1

 25در واكنش ـFe O (s) Fe O O2 3 3 4 2
13 2 2 ،G ( K) / kcal 298 46 5 وH ( K) / kcal 298 55 باشد، ثابت تعادل ميPk  در

Hبا فرض ثابت بودن  C125دماي  وS  :در همة دماها برابر است با  
1( exp( / ) 1  2( exp( / ) 2  3( exp( / )1   4( exp( / )2   

 26 در رابطه واندروالسـan
(P )(V nb) nRT

V
  

2
  هايي است؟به ترتيب نشانگر چه ويژگي bوa، پارامترهاي2

  جاذبه بين مولكولي، بزرگي اندازه مولكول )2  كوليجاذبه بين مولكولي، دافعه بين مول )1
  صحيح است. 2و1) گزينه 4  دافعه بين مولكولي، جاذبه بين مولكولي )3

 27 وقتي ـ /1  مول بخار آب كه ابتدا در  C2  و/ tor1   اي بااست تحت يك فرايند چرخهq J 145،قرار گيردS چقدر است؟  
1 (  2 (5  3 (1  4 (5/2  

 28 مقاديرـq ،w ،U ،H  تواند باشد؟به چه شكلي مي انبساط آدياباتيك گاز كامل در خلأدر  
  مقدار خواهد داشت.HوUبرابر صفر،  wو q) 2  ) همه مقادير صفر1
3 (UوH ،برابر صفرqوw.همه مقادير صفر به جز 4  مقدار خواهند داشت (H 

 29است؟ نادرستام گزينه گاه كدها در محلول و مواد خالص، يكسان باشد، آناگر برهم كنش ـ  
1 (mixV  وmixU .2  مقدار صفر خواهند داشت (mixH  وmix PC .مقدار صفر خواهند داشت  
3 (mixH  وmixS 4  صفر خواهند داشت. مقدار (mix VC .مقدار صفر خواهد داشت  

 30در واكنش ـA B C D 2مقداري ،A شود، به ترتيب در به مخلوط تعادلي اضافه ميP وT كند؟ثابت، تعادل به كدام سمت حركت مي  
  ) چپ، چپ4 ) راست، راست3 ) چپ، راست2 ) راست، چپ1
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   ) 2آزمون(     
  

  
  

 1؟نيست هاي زير صحيحكدام يك از جمله ـ  
 دو اتمي برابر آنتالپي تفكيك آنهاست. هايمولكول) آنتالپي پيوندي 1

 كند.واكنشي صفر گردد آنتالپي با دما تغيير مي PC) اگر2

 رانسيلي و انتگرال محلول با هم برابر است.هاي ديفآنتالپي ،بسيار رقيق هايمحلول) در 3

4 (H ها همواره ازبراي واكنشE تر است.بزرگ 

 2هاي سينتيكيواكنش ـ
k

k
A B C


 1

1
kو 

C D E 2  مفروض است. مقدارd[C]

dt

 در كدام گزينه آمده است؟  

1(K [A][B] K [C] K [C][D] 1 1 2 2(K [A][B] K [C] k [C][D]  1 1 2 

3(K [A][B] K [C] k [C][D] 1 1 2 4(K [C] k [C][D] K [A][B]  1 2 1 

 3گرا ـPK براي واكنشPCl PCl Cl5 3 اتمسفر و  4كدام است؟ (با فرض اينكه فشار كل  PCl5جزئيفشار  ،اتمسفر باشد 8/1برابر با  2

 وجود داشته باشد)  PCl5در آغاز فقط

1 (atm 9/2  2 (atm 1/2  3 (atm 45/1  4 (/ atm48 

 4اي كه طول آن تابع موج ذره در جعبه ـa6 آيد. مقدار ر به دست ميباشد از رابطه زيA برابر با كدام گزينه است؟n x
Asin( )

a


  6  

1 (
a

2  2(
a

1
6 3(( )

a

1
62

 4(( )
a

1
21

3 

 5دماي بويل گازي كه از معادله حالت  ـm

a

RTV
m(Pe )(V b) RT  چقدر است؟ ،كندپيروي مي 

1(a

bR
  2 (bR

a
 3(aR

be2  4 (ae

bR

2
 

 6لكول وچنانچه قطر م ـA  دو برابرB  1و فشار آن
  باشد؟پويش آزاد ميانگين آنها صحيح مي كدام گزينه در مورد در اين صورت .باشد Bفشار  4

1(A B  2  2 (B A  2 3 (A B   4 (A B  4 

 7مقدار  ـG A    براي واكنش زير درK3 ل بودن گازها)آچقدر است؟ (با فرض ايده  
(g) (g) (g) (l)

CH O CO H O  4 2 2 22 2   

1(J 4/4988-  2 (J4/4988  3(J 24/49-  4صفر ( 

 8صلب  مولكولاگر دومين خط طيف مايكروويو (چرخشي)  ـCHCl3  در / cm188 شود؟ظاهر مي ظاهر شود خط چهارم آن در كجا  

1(/ cm12 66  2 (/ cm11 32 3(/ cm1 76  4 (/ cm12 54 

 9اگر تابع موج اولين حالت برانگيخته نوسانگر هماهنگ يك ـثابت  ،عدي به صورت زير باشدبA  كدام است؟(A )  
ax

(x) Axe



 

2
2 

1(
a


34

  2 (a



34
 3 (a


 4(

a


  

  
  

  (متوسط) (B) : سطح آزمون                                                           03 : الاتؤتعداد س
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 10تغييرات انرژي كل در يك فرآيند همدما براي يك گاز واندروالس برابر است با: ـ  

1(a

V2 2(V nb
nRTln

V nb





2
1

 3(a( )
V V


1 2

1 1
  ) صفر4 

 11آل در مول از يك گاز ايده 5 ـC27 به طور همدما از فشار آغازيatm1  تا فشار پايانيatm4  تحت فشار ثابت خارجيatm1  شـود.  منبسط
  مقدار كار انجام شده است؟ چه

1(/ J7428 6 2 (J 1147-  3 (J44896    4 (/187 7J  

 12ليتر گاز اكسيژن در  5كه هنگامي ـatm2  به طور آدياباتيك تا حجم2ليتر منبسط شود كار انجام شده چند كالري خواهد بود؟/ ) 1   )اكسيژن4
1(/1 65 2(/193 7 3 (7/257- 4(/3 1 5 

 13رتبه است؟ي در فشارهاي بالاـ متوسط و پايين به ترتيب از كدام ممولكولهاي تك مكانيسم ليندمان براي واكنش ـ 

 نامعلوم ـ دوم ) اول ـ4 ) دوم ـ دوم ـ نامعلوم3 ) دوم ـ نامعلوم ـ اول2 نامعلوم ) اول ـ اول ـ1

 41ترعبا ـx[xyz ,P   برابر با كدام گزينه است؟  2[

1(yz
x




22 2(yz
x




2 3(yz
x





22 4(yz

x





2 

 51هايمولكولدر طيف چرخشي ـ ارتعاشي  ـ CO2  وHCl هاي قوي و ضعيف شدن يك در ميان خطوط شاخهP  وR به ترتيب به چه اثري مربوط است؟  
 سپيني الكترون ـ اثر ايزوتوپي كلر) اثر ا2 ) اثر اسپيني هسته ـ اثر ايزوتوپي كلر1

 ـ اثر متغير بودن ثابت چرخشي ي) تأثير متقابل چرخشي و ارتعاش4 ) اثر نوار داغ ـ اثر ناهماهنگي ارتعاشي3

 61ـ P
S

( )
T




Vو
S

( )
T




  به ترتيب برابر كداميك از موارد زير است؟  

1 (H

T
 ،U

T
 2 (U

T
،H

T
 3 (VC

T
 ،PC

T
 4 (PC

T
 ،VC

T
  

 71براي يك واكنش گرماگير ـP
G

[ ( ) ]
T T

 


  چگونه است؟ 

1 ( 2 (  3 (  4 (   

 81ضريب فعاليت حلال ـA از عبارتA A Aln x x    21 1
2 /اي با كسر مـولي اگر حل شونده كند.پيروي مي 2 2  در حـلالA    .حـل شـود

  تر است؟ضريب فعاليت آن به كدام عدد نزديك
1 (/e 2 2 (/1 3 (/2 4 (/e 2  

 91اگر ـiV حجم مولي جزئي باشد، با شرط اينكه ،iV آل باشد، كدام عبارت زير است؟يكي از اجزاي مخلوط گاز ايده  

1 (ix P 2 (ix V 3 (RT

P
 4 (RT  

 20اثر به واكنش گازي مقابل،با افزايش حجم گاز بي ـP هر گاز وPK)كنند؟تغيير مي ثابت تعادل) چگونه  A(g) B(g) C(g) q    
1 (P شود، زياد ميPK 2  شود.كم مي (P شود، كم ميPK شود.زياد مي  
3 (P شود، كم ميPK هم 4  شود.كم مي (P  و همPK مانند.بدون تغيير مي  

 21افزايش دماي جوش نرمال محلول اسيد ـH A2 هـاي مـولاري يكسـان اسـت، عـدد      برابر افزايش دماي جوش نرمال محلول شكر در غلظت دو
)و درجه يونش، (i)فوهوانت )براي اسيدH A2 در محلول، به ترتيب از راست به چپ كدام است؟  

1 (3،/ 3 2 (2 ،/2 3 (3 ،/ 6 4 (2،/ 5  

 22 عبارت ـT
H

( )
P




  هاي زير است؟برابر كداميك از گزينه 

1( 
P

V
P P( )

T





  2( 

V

P
V T( )

T





  3( 

P

V
V T( )

T


 


  4( 

P

V
V V( )

T





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32 براي گاز واندروالس، عبارتـu
m

T
( )

V




  هاي زير است؟برابر كداميك از گزينه 

1( 
V,m m

a

C V
 2   2( 

V,m m

a

C V
 2  3( 

V,m m

a

C V
  4( 

V,m m

a

C .V
 2 2  

 42 در واكنش ـxy x y2 2آل هستند. در يك بالن ده ليتري در ابتدا ، هر سه ماده گازهاي ايده/ mol2 موجود اسـت. پـس از    xy2از مادة4
/رسيدن به حالت تعادل فشار  atm1 K3ا و دم 2  باشد، ثابت تعادلميPK :براي اين واكنش برابر است با  

1( / 4  2( / 98  3( /1 5  4( /3 4  

 52 ضريب انبساط حرارتيكدام گزينه در مورد ـ( )پذيريو ضريب تراكم(K) درست است؟  
1(   ،همواره منفيK 2  تواند هر عددي باشد.مي(   ،همواره مثبتK همواره منفي  
3(  تواند هر عددي باشد، ميK 4  همواره مثبت(  تواند هر عددي باشد، ميK تواند هر عددي باشد.مي  

62ـ P,mC25اي در فاصلة دماييماده تاK5    در فشارbar1 توسط رابطهP,mC b KT  داده شده است كهb وKهـاي معلـومي   ثابت
  هاي زير است؟يك از گزينهكدام Hگرم شود، عبارت bar1در T2تاT1مول از اين ماده از nهستند. اگر

1 (H n[b(T T ) K(T T )]    2 2
1 2 1 2

1
2  2 (H n[b(T T ) (T T )]    2 2

2 1 1 2
1
2  

3 (H n[b(T T ) (T T )]    2 2
1 2 2 1

1
2  4 (H n[b(T T ) (T T )]    2 2

2 1 1 2
1
2  

 72 براي تغيير حالت ـ / mol1 آب ازC25  و/ atm1  به C3 و/ atm1  مقدار ،U چ قدر است؟  

   g
P /

cm
2 و 39956 g

P /
cm

1 3997  

1 (/ cal 9     2 (/ cal 6     3 (/ cal 3     4 (/ cal1     

 28 انرژي دروني، به چه روشي قابل تخمين است؟سهم نيروهاي بين مولكولي يك مايع در ـ  
  ) وقتي مايع در فشار بالا منجمد شود.2  ) وقتي مايع در فشار كم منجمد شود.1
  ) وقتي مايع در فشار كم به صورت گاز تبخير شود.4  ) وقتي مايع در فشار بالا به صورت گاز تبخير شود.3

 29 ناپذير، كدام گزينه درست است؟پذير و برگشتتيك برگشتنظمي در فرايند آديابادر مورد تغييرات بيـ  
  سيستم و محيط برابر صفر ولي جهان مخالف صفر است.Sپذير، ) در فرايند آدياباتيك برگشت1
  ن مخالف صفر است.محيط برابر صفر ولي سيستم و جها Sناپذير، ) در فرايند آدياباتيك برگشت2
  هاي متفاوت هستند.محيط و سيستم با هم برابر ولي با علامت Sجهان صفر ولي Sپذير، ) در فرايند آدياباتيك برگشت3
  سيستم صفر است.Sلف صفر ولي جهان و محيط مخا Sناپذير، ) در فرايند آدياباتيك برگشت4

 03 فرض كنيد كهـan وbn اثرمول گاز كامل بيaوb  كه هر يك درT وP كنـيم،  اوليه يكسان هستند را مخلوط ميS    اخـتلاط كـداميك از
  هاي زير است؟گزينه

1 (mix a a b bS n Rlnx n Rlnx     2 (mix a a b bS x lnx x lnx     
3 (mix a a b bS x Rlnx x Rlnx     4 (mix a a b bS x Rlnn x lnn     
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   3( آزمون(     
  

  

 1در حجم ثابت به يك مول گاز  ـCO  گراد بالا رفته است اگر همين مقدار گرما را تحت شرايط به يك درجه سانتي 5مقدار گرما داده شده است و دماي آن
  ما نقش دارند.)ي نيز در جذب گرمولكوليابد؟ (فرض كنيد كه ارتعاشات گراد افزايش ميمول بخار آب بدهيم دماي آن چند درجه سانتي

1 (5 2 (5/7 3 (9/2 4 (3/3 

 2اگر ـP1  وT1  نمايانگر حالت آغازي وP2  وT2  ت است از:آنگاه تغييرات آنتروپي عبار ،آل باشدپاياني يك گاز ايدهحالت نمايانگر  

1(P
T P

S C ln Rln
T P

  2 2
1 1

 2(P
T P

S C ln RT ln
T P

  1 1
2

2 2
  

3(P
T P

S C ln Rln
T P

  2 1
1 2

 4(P
T P

S C ln Rln
T P

  1 1
2 2

 

 3در صورتي كه  ـh
p

ma


2
28

  گاز در يك محور كدام است؟ مولكولتفاوت انرژي دو تراز متوالي انتقالي يك  ،باشد 

1(n p2 2(np2 3(( n )p2 1 4(( n )p2 1 

 4كدام گزينه زير صحيح است؟ ـ 

dتابع ويژه اپراتور iwte) تابع 1

dt

2
 است. 2

xe) تابع2
2

dتابع ويژه اپراتور 

dx
 است.

3 (F(y) cos y تابع ويژه اپراتورd

dy
 است. 

d) اگر4
Â

dx
، B̂ x F(x)و  2 x 23   پذيرند.جاجابه Bو  Aاي هآنگاه اپراتور ،باشد4

 5نزول نقطه انجماد محلول  ـ / مولال اسيد استيك  1 / C19 ثابت تفكيك اين اسيد در كدام گزينه آمده است؟ ،است  fK / 1 86  

1( 54 1  2( 84 1  3 ( 124 1 4 ( 64 1 

 6 تغيير انرژي آزاد گيبس ـ( G) پذير گازي كه از معادله حالتبراي فرآيندهاي همدماي برگشتPV RT Pb  كدام است؟ ،كندپيروي مي  

1 (V b
RTln

V b




2
1

 2(P
RTln b(P P )

P
 2

2 1
1

  3 (V
RTln b( )

V P P
 2

1 1 2

1 1
 4(P

RTln b( )
P P P
 2

2 21 1 2

1 1  

 7 باشد زمان آسايش آن با فرض اين كه در ابتدا فقط  3چنانچه واكنش زير در جهت رفت مرتبه اول و در جهت برگشت مرتبه ـA  موجود

f   كدام است؟ ،باشد

b

k

k
A B C D    

1( 
b f eqk k [A]

 


1
3 2 (

f b eqk k [B]
 


1

3 3( 
f b eqk k [B]

 


1
3 4( 

b f eqk k [A]
 


1

3 

  
  

  (سخت) (C) : سطح آزمون                                                           03 : الاتؤتعداد س
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 8 فشار معادله حالت مايعي كه ضريب انبساط دمايي همـ( ) پذيري همدماي آنو ضريب تراكم( ) ) ثابت است كدام است؟c باشد.)مقداري ثابت مي  

1(T PV ce  2 (T PV ce
 


 3(T PV ce  4(T PV ce
 


 

 9 وقتي سيستمي طبق شكل زير از مسير ـABC  از حالتA   بهB رودمي8شـود و سيسـتم  ژول گرما به داخل سيستم منتقل مي3  ژول كـار
اگر سيسـتم از مسـير منحنـي از     ؟شودژول باشد چه مقدار گرما به داخل سيستم منتقل مي ADB 1چنان چه كار انجام شده در مسير  .دهدانجام مي

   كند يا آزاد؟ چه مقدار؟ژول است. سيستم گرما جذب مي2برگردد كار انجام شده روي مسير Aبه  B حالت
1(6  ،7ژول، جذب  ژول 

2 (6 ،7ژول، جذب ژول 

3 (6  ،ژول، آزاد7  ژول 

4 (6  ،ژول، آزاد7  ژول 

 10 تغيير انرژي آزاد گيبس برحسب كالري هنگام انبساط همدماي ـ /   كدام است؟ C25ليتر در دماي1يك ليتر به حجم آل از حجممول گاز ايده1
1 (5/136- 2(/58 3 3(14 4(/373 9 

 11كدام عبارت زير برابر با ضريب ژول ـ تامسون  ـJT H
T

( ( ) )
P


 


  است؟ 

1(
V

P
( T )

C
 1 2 (

P

V
( T )

C
 1  3 (

P

P
( T )

C
 1 4 (

V

V
( T )

C
 1  

 12كدام گزينه زير، عبارت  ـP VC C دهد.را نشان مي  

1( TV

K

2
 2 (TVK



2
 P

V
( )

V T


 


1 

T
V

K ( )
V P


 


1 

3 (TV

K




2
 4 (TVK




2
 

 13فشار داخلي گاز واندروالس كدام عبارت زير است؟ ـ  

1 (an

V

2
 2 (bn

V

2
2 3( an

V

2
2 4 (bn

V

2
  

 14ـ T
H

( )
V




  ، كدام عبارت زير است؟

1 (T

K K




1
 2 (T

K K




1
 P

V
( )

V T


 


1 

T
V

K ( )
V P


 


1 3 (KT


 

1
 4 (KT


 

1  

 15آل، عبارتبراي واكنش گاز ايده ـx
T

lnK
( )

P




  هاي زير است؟برابر كداميك از گزينه 

1 (H

RT


2


 2 (H

RT


 2


 3 (n

P


 4 (n

P


  

 61براي واكنش ـN O (g) NO (g)2 4 K9تا  298در فاصلة  22   عبارتb CTKP aT e   برقرار اسـت، آنگـاهPC     برابـر كـداميك از
  هاي زير است؟گزينه

1 (bR 2 (b

R
 3 (bR2 4 (b

R

2
  

V

P
C B

DA
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 71به ترتيب 2و1فشار بخار اجزاء خالص  ـ torr2 و torr1 پيروي كند، كسـر مـولي    تبا فرض اينكه محلول اين اجزاء از قانون رائول ،باشدمي
  چقدر است؟ 2و1در فاز بخار در حال تعادل با محلول هم مولار از اجزاء  اجزاء

1 (/ 33 2 (/ 66 3 (/ 8 4 (/ 5  

 18 يك قطعه مس به جرمـ gr5 2با دماي اوليه1گراد در تماس با گرمكن حرارتي به مقاومتدرجه سانتي      باشـد.  اهم و جـرم نـاچيز مـي

  كند. تغيير آنتروپي قطعه مس چه قدر است؟ثانيه از گرمكن عبور مي 15جرياني به شدت يك آمپر براي مدت 

P,mC / J.K .mol  1 124 gو  4
M /

mol


2
63 5  

1( J.K191  2( / J.K145 5  3( / J.K122 5  4( J.K173  

 19 گازي از معادله حالتـm
m m

B C
PV RT( )

V V
    iVپذير اين گـاز از حجـم   رگشتكند. مقدار كاري كه در اثر انبساط ايزوترم بپيروي مي 21

  شود برابر است با:انجام ميfVتا

1( 
Vf

Vi

n B n C
RT[nlnV ]

V V
  

2 3
22

  2( 
Vf

Vi

n B n C
RT[nlnV ]

V V
 

2 3
22

  

3 (
Vf

Vi

n B n C
RT[nlnV ]

V V
  

2 3
22

  4 (
Vf

Vi

n B n C
RT[ nlnV ]

V V
  

2 3
22

  

 20 كند برابر است با:پذير گازي كه از معادله حالت واندروالس پيروي ميساط ايزوترم برگشتكار حاصل از انبـ  

1 (V
W nRTln n a( )

V V V
   22

1 2 1

1 1  2 (V nb
W nRTln( ) n a( )

V nb V V


   


22

1 2 1

1 1  

3 (V
W nbRTln n a(V V )

V
  22

2 1
1

  4 (V nb
W nRTln( ) n a( )

V nb V V


   


21

2 1 2

1 1  

 12 شود. تبخير تمام آب حرارت داده مييك كتري حاوي يك كيلوگرم آب در حال جوش تا ـwوq ،UوHتحول چقدر است؟  

evap( H ) / kJ mol  1373 4 6  

1( 172 ،2253 ،132 29 ،2253  2( 172 ،2253 ،132 29 ،2253  
3 (172 ،2253 ،132 29 ،2253  4 (172 ،2253 ،132 29 ،2253  

 22 پيستوني فشار يك اتمسفر را بر سطح آبي در دمايـ  C1 شود و ده گـرم آب  نهايت كوچك كاهش داده ميبي نمايد. فشار به ميزانوارد مي

/شود، در نتيجة اين تحول مقداربخار مي kJ22   ا:به ترتيب برابر است ب q،w،U،mHشود. گرما جذب مي2
1( /22 2،17 4،1682،4  2( /22 2،17 4،1882،4  
3( /22 2،17 4،1682،4  4 (/22 2،17 4،1682،4  

 32 فشار بخار براي فسفر سفيد از رابطهـ  a
log P b /

T
  63/به ترتيب برابر bوaآيد كه در آنبه دست مي 5 9/و23 است، فشار بخار  65

kJن برحسبو همچنين آنتالپي تصعيد آ atmبرحسب C25فسفر سفيد در

mol
  به ترتيب برابر است با:

1( / 2،/27 3  2( / 4 ،/27 3  3( / 2 ،54  4( / 4  ،54  

 42 مايعي با مقداربراي ـ برابر/ K11    كه تقريباً مستقل از دماست، درصد افزايش حجم حاصل از افزايشC1 چند است؟  

1( %1  2( %2  3( %3  4( %4  
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 52 مخلوطـN2 وO2 درC25و/ kpa1 1 3چگالي ،g
/

lit
1   چقدر است؟ O2گاه كسر موليدارد. آن 185

1( / 25  2( / 5  3( /125  4( / 75  

 62 برايـH O(l)2 درC17وatm1 ،/ K    4 11 7 1 وK / atm   5 14 7 1   است. يك ظرف بستة صلب كاملاً با آب مـايع درC14 

C2پر شده است. اگر دما تا atm1و  زياد شود، فشار در ظرف چه قدر است؟  
1( atm22 2( atm27  3( atm24  4( atm32  

 72 يك مول آب مايع درـC3  به طور آدياباتيك، متراكم و فشارآن از/ atm1   به/ atm1   .افزايش يافته استq،w،UوH  درايـن

  حالت چه مقدار است؟ (مقادير برحسب ژول است)
1 (،،،16  2 (9 ،9 ، ،16  3 ( ،1 ،22 ،  4 (9 ، ، ، ،16  

 28 رايطي كه ت در شكامل براي فرايند آدياباتيك برگش در گازـVC  وابسته به دما نباشد، وابستگي دما و حجم چگونه است؟P

V

C
( )

C
   

1 (T V
( )

T V
1 1

2 2
  2 (T V

( )
T V

2 1
1 2

  3 (T V
( )

T V
 11 1

2 2
  4 (T V

( )
T V

 12 1
1 2

  

 29 خطي و غيرخطي چگونه است؟ هايمولكولرخشي در انرژي دروني به ترتيب براي سهم حركت چـ  

1 (RT, RT
3 1
2 2  2 (RT, RT

1 1
2 2  3 (RT,RT

3
2  4 (RT,RT

1
2  

 30 پذير به چه صورت است؟نظمي براي فرايند برگشتتغييرات بيـ  

1 (V
T P T

S C ln nRln
P T T

  1 1 2
2 2 1

  2 (V
T P T

S C ln nRln
T P T

  2 1 1
1 2 2

  

3 (V
T P T

S C ln nRln
T P T

  2 1 2
1 2 1

  4 (V
T P T

S C ln nRln
T P T

  1 1 1
2 2 2
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  هاي خودسنجي پاسخنامه آزمون
  »  شيمي فيزيك« 

    
  
 )1ن (آزمو

  »  3«ـ گزينه 5  »  1«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »  2«ـ گزينه 2  »  4«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »  1«ـ گزينه 7  »  2«ـ گزينه 6
  »3«ـ  گزينه 15 »3«ـ  گزينه 14  »2«ه ـ  گزين13  »  2«ـ  گزينه 12  »  3«ـ  گزينه 11
  »  1«ـ گزينه 20  »3«ـ  گزينه 19  »3«ـ  گزينه 18  »1«ـ  گزينه 17  »2«ـ  گزينه 16
 »3«گزينه ـ 25 »  1«گزينه ـ 24 » 3«ـ گزينه 23 »  3«ـ گزينه 22 »  3«ـ گزينه 21

 »  2«ـ گزينه 30 »   3«ـ گزينه 29 »  4«گزينه ـ 28 »  1«گزينه ـ 27 »2«گزينه ـ 26

 )2ن (آزمو
  »  1«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »  4«ـ گزينه 1
  »  4«ـ گزينه 10  »  3«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »  3«ـ گزينه 6
  »4«ـ گزينه 15  »1«ـ  گزينه 14  »1«ـ  گزينه 13  »4«ـ  گزينه 12  »  3«ـ  گزينه 11
 »  4«ـ گزينه 20 »  4«ـ گزينه 19 » 3«ـ گزينه 18  »1«ـ گزينه 17 »  1« ـ گزينه16

 »2«گزينه ـ 25»3«گزينه ـ 24  »  2«گزينه ـ 23 »  1«گزينه ـ 22  »  3«گزينه ـ 21

 »1«گزينه ـ 30»  2«گزينه ـ 29  »1«ـ گزينه 28  »  1«گزينه ـ 27 »  2«گزينه ـ 26

 )3ن (آزمو
  »  1«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »  3«ـ گزينه 2  »  3«ـ گزينه 1
  »  1«ـ  گزينه 10  »  3«ـ گزينه 9  »  1«ـ گزينه 8  »  2«ـ گزينه 7  »  2«ـ گزينه 6
  »4«ـ گزينه 15 »1«ـ گزينه 14 »3«ـ گزينه 13  »  1«ـ گزينه 12 »  2«ـ گزينه 11
  »  2«گزينه ـ 20 »  2«زينه ـ گ19  »1«ـ گزينه 18 »3«زينه ـ گ17  »2«ـ گزينه 16
 »  1«گزينه ـ 25»  2«گزينه ـ 24 »  4«گزينه ـ 23 »  3«گزينه ـ 22  » 2«گزينه ـ 21

  »  3«گزينه ـ 30»  3«گزينه ـ 29 »  4«گزينه ـ 28»  3«گزينه ـ 27 »  1«گزينه ـ 26
 
 
 

  


